
 

 
Examenul naţional de bacalaureat  

Matematică M_șt-nat 

 
 Simulare Decembrie 

 Profesor Robu Cristina-Maria 

Liceul Teoretic ,,Dunărea” Galaţi 
Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de trei ore. 

 

SUBIECTUL I                (30 de puncte) 

5p 

 

5p 

 

5p 

 

5p 

5p 

 

5p 

 

1. În progresia geometrică (𝑏𝑛)𝑛≥1 termenul al treilea  este 
1

2
 iar termenul al cincilea este 

1

8
. Să se 

calculeze suma primilor 6 termeni ai progresiei. 

2. Se consideră funcția 𝑓: 𝑹 → 𝑹 , 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − (𝑚 + 2)𝑥 + 𝑚 + 1, 𝑚 ∈ 𝑹. Să se determine numărul 

întreg negativ m pentru care minimul funcției este – 4. 

3. Determinați 𝑥 număr real astfel încât 7𝑥+2 − 6 ∙ 7𝑥+1 = 56 − 7𝑥. 

4. Câte submulțimi ordonate cu 3 elemente se pot forma cu cifrele 1, 3, 5, 7, 9? 

5. Se dau punctele necoliniare A, B și C. Punctul M este mijlocul segmentului BC, iar S este un punct 

din plan astfel încât 𝐴𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

4
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . Descompuneți vectorul 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ în funcție de vectorii 𝑆𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  și 𝐴𝐶 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 

6. În triunghiul ABC, 𝐴 =
𝜋

3
, 𝐴𝐵 = 6 și 𝐴𝐶 = 8. Să se determine lungimea razei cercului circumscris 

triunghiului. 

 

SUBIECTUL  al  II-lea                (30 de puncte) 

 

 5p 

5p 

 

5p 

 

 

5p 

5p 

5p 

1. Se consideră matricea  A(𝑚, 𝑥) = (
𝑥 m − 1 1
0 1 0
1 𝑚 − 1 𝑥

)   unde 𝑥,𝑚 ∈ 𝐑. 

a) Arătați că  𝑑𝑒𝑡(𝐴(𝑚, 𝑥)) ≠ 0, pentru orice numere reale 𝑚 ș𝑖 𝑥, unde 𝑥 ≠ ±1. 

b)   Determinați 𝑥 ∈ 𝑹 pentru care 𝐴(5, 𝑥) ∙  𝐴(5, 𝑥) = 𝐴(11,
5

4
). 

c)   Calculați inversa matricei 𝐴(2,2). 

2. Pe mulţimea numerelor reale se defineşte legea de compoziţie asociativă 

                             x∗ 𝑦 = 8𝑥𝑦 − 4𝑥 − 4𝑦 +
5

2
 

a) Arătați că 𝑥 ∗ 𝑦 = 2(2𝑥 − 1)(2𝑦 − 1) +
1

2
, pentru orice numere reale 𝑥 ș𝑖 𝑦. 

b) Determinați elementul neutru al  legii de compoziție ,, ∗ ". 

c) Rezolvați în R ecuația  𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥 =
17

2
. 

 

SUBIECTUL  al  III-lea                (30 de puncte) 

 

 5p 

 

5p 

5p 

 

 
5p 

5p 

5p 

1. Se consideră funcţia f: 𝐑 → 𝐑, f(x) =
𝑥2+3𝑥+1

𝑒𝑥 . 

a) Arătaţi că f ′(x) =
−𝑥2−𝑥+2

𝑒𝑥 , pentru orice 𝑥 ∈ 𝑹. 

b) Scrieți ecuaţia tangentei la graficul funcţiei 𝑓 în punctul de abscisă -1, situat pe graficul funcției. 

c) Demonstrați că  
𝑥2+3𝑥+1

5
≤ 𝑒𝑥−1, pentru orice 𝑥 > −2. 

2. Se consideră funcţiile f: (−1,+∞) → 𝐑, f(x) =
9𝑥2+10𝑥+3

2√𝑥+1
, g: (−1,+∞) → 𝐑, g(x) = √𝑥 + 1 ∙ 𝑓(𝑥) 

și h: (0, +∞) → 𝐑, h(x) =
2𝑓(𝑥)

𝑥(𝑥+3)√𝑥+1
. 

a) Determinați primitivele funcției g. 

b) Aflați numerele reale a, b și c pentru care funcția  F: (−1,+∞) → 𝐑, F(x) = (𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)√𝑥 + 1 

este o primitivă a funcției f. 

c) Determinați primitiva lui h care se anulează în 1. 

 
 
 
Probă scrisă la matematică M_șt-nat                                                      Simulare Decembrie 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea științe ale naturii 


